OHJ-4010 Rinnakkaisuus Tentti 4.11.2013

Tentissii ei saa kiyttad yhimi#riists kirjallista maferiaalia, Iaskimia, tietokoneita tai muita lunttausvilineiti,

Tentin tarkistaa Johannes Koskinen.

1. - Tehtdva
Selitd vhyesti seuraavat kiisitteet (Jp/kohm)

a) kriittinen alye (critical section)

b) synkroneinti (synchronization)

¢) jakamaton eli atominen operaatio (indivisible or atomic operatlon)
d) kaanteisprioriteettiongelma (priority mversmn)

€} monitori (monitor)

1) . vuoronnus eli skedulointi (schedulmg)

2. Tehiavia

Toteuta prosessorien Vﬁlinen'poissulkemisrutiini {lock ja unlock) moniprosessorijirjestelmisss, kun kiiytdssdsi on ato-
minen konekisky Fetch-And-Add (faa). Konekisky ottaa parameirikseen rekisterin ja muistipaikan. Kun kisky
suoritetaan, muistipaikan arvoa kasvatetaan atormsesti yhdelia ja rckisteriin sijoitetaan muistipaikan vanha arvo. Esi-

merkki kiskyrivistd aila:

- .—— kasvattaa X arvoa yhdellid ja palauttaa rekisteriin RO vanhan arvon
faa RO, X

‘Poissulkemisrutiinin muina operaatioina voit kiyttad haluamaasi pseudokoodia, kunhan rivien tarkoitus tulee selvaksi.
¢p)

3. Tehtiava

Oikein vai viidrin? Perustele. Korjaa mahdolliset virheelliset viiittimit, (Ip/kohia)

a) Jos vuorontaja ei ole irrottava, sovellusohjelmien poissulkemisrutiineita ef tarvita.

b) Nilkiintymistd ei voi esiintyd ilman poissulkemista,

¢) Monitorien ehtomuutinjia kiytetiiin yleensi resurgsilaskureina. _

d) Irrottava vuorontaja on yksi nilkiintymisen vilttimittomistd ehdoista.

e) Lukija-kirjoittajaongelmassa esiintyy lukkintumista,

1) Samalla kriittiselld alueella voi olia kaksi siieitd yhidaikaisesti, jos kumpikaan ei mounta muuttujien sisilt6a.

4. Tehtava
Vastaa Iyhyesti seuraaviin kysymyksiin: (6p)

a) Mitd tarkoittaa lukkiuturninen?
b) Mitk# ovat lukkiutumisen riittivit ja valttiméttomat ehdot?
¢) Miti tarkoittaa Iukkiutumisen estiminen (prevention)?




